Эссе
воспитателя МКДОУ д/с №1 «Синяя птица»
Магомедовой Анфисы Халипаевны
«Я и моя профессия-Воспитатель»

Из всех профессий я выбрала одну, 
Что может быть прекраснее на свете 
Чем детям прививать любовь к добру, 
И быть за них в ответе.

В нашей профессии,  необходимо уметь найти золотую середину в воспитании в творческой личности. Так как каждый ребёнок от природы талантлив по-своему, и наша задача не навредить, а помочь раскрыть детский потенциал. Со временем я осознала, что воспитатель это не профессия, не работа, это моя судьба!
Почему я выбрала профессию воспитателя? 
Я считаю, что профессия воспитателя детского сада - одна из самых главных профессий в образовании, так как это первый, после мамы, учитель, который встречается детям на жизненном пути. 
Мой путь в педагогическую профессию начинался с детской мечты. Обучаясь  ещё в начальных классах, очень хотела в будущем стать учительницей, но жизнь распорядилась иначе.
Я - Воспитатель. Я ни  секунды не пожалела об этом! Делая первые шаги в профессии, я иногда испытывала страх перед детьми и неуверенность. За 10 лет работы в детском саду я поняла, что значит быть воспитателем. Многому научилась: принимать ребят такими, какими они есть, быть терпимей к ошибкам других, но требовательней к самой себе.
Всегда нужно верить в возможности каждого ребёнка, в то доброе, что в нём заложено. Стараюсь воспитывать в детях  любовь и уважение к родному дому, детскому саду, родной улице, чувства гордости за достижения страны.
В своей работе особое внимание уделяю использованию методов и приёмов познавательно исследовательской деятельности дошкольников.
В основе экспериментальной деятельности дошкольников лежит жажда познания стремления к открытиям, любознательности, потребность в умственных впечатлениях, и моя задача удовлетворять потребности детей, что в свою очередь приведёт к интеллектуальному эмоциональному развитию.
Быть воспитателем -  это значит, быть ещё и уникальным актёром, который ежедневно придумывает увлекательные истории, как добрый, волшебник и помогает детям поверить в чудо.
Горжусь ли я своей профессией? Конечно да!
Я горжусь доверием детей, достижениями каждого ребёнка, уважением родителей.  Могла ли я выбрать что-то другое?
 Нет! Моя профессия –это моя жизнь! Это моя судьба!
